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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:1391 av Jörgen Warborn (M) Nationell strategi för investeringar i immateriella tillgångar

Jörgen Warborn har frågat mig om jag och regeringen har några planer på att ta fram en nationell strategi för att främja investeringar i immateriella tillgångar. 

Den internationella konkurrensen blir allt hårdare och allt fler företag konkurrerar högt upp i de globala värdekedjorna med kunskapsintensiva produkter. Det är talande att upp till 80 procent av värdet i en produkt ligger i de immateriella tillgångarna. Detta gör den strategiska hanteringen av dessa tillgångar helt avgörande.

Regeringen har vidtagit en rad åtgärder för att skapa bättre förutsättningar för företagare, kreatörer, fria uppfinnare och forskare, att investera i och skydda sina immateriella tillgångar. 

Regeringen har till exempel gett Patent- och registreringsverket och Verket för innovationssystem i uppdrag att sprida information och utföra kunskapshöjande insatser, stärka kunskapsutvecklingen om sambandet mellan immateriella tillgångar, innovation och ekonomiska tillväxt och genom ekonomiskt stöd ge fler små och medelstora företag möjlighet att ta hjälp av professionella aktörer för att se över sitt företags immateriella värden. Satsningen omfattar totalt 80 miljoner för åren 2016–2019.

Även på universitet och högskolor tas ett aktivt ansvar för att stödja forskare i sin hantering av immateriella tillgångar exempelvis via innovationskontoren.

Kultur- och demokratiministern leder rundabordssamtal med aktörer inom hela den upphovsrättsliga näringskedjan om åtgärder som motverkar upphovsrättsintrång i kommersiell skala och stärker förutsättningarna för de kulturella och kreativa näringarna.

Sverige driver även på i förhandlingarna av det enhetliga patentsystemet, ett system som syftar till att göra det enkelt, billigt och rättssäkert att få och försvara ett patentskydd på EU:s inre marknad. Regeringen och dess myndigheter arbetar också med att påverka länder utanför EU att upphöra med piratkopiering.

[bookmark: _GoBack]Detta och annat utgör en del av regeringens strategi för att främja investeringar i immateriella tillgångar.

Stockholm den 14 juli 2016




Mikael Damberg
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